
Ata da 26ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público 

presente, Casa cheia hoje, bonito e bom, gratifica o trabalho da gente, 

cumprimento os ouvintes da rádio e o povo do Assentamento Ena também, 

gostaria de relatar um pouco da viagem que fizemos a Cuiabá onde fomos 

visitar as nossas bases e  nós tínhamos um encontro com o governador, que 

não aconteceu, para surpresa dos vereadores, ficamos um pouco tristes 

porque fomos na busca de contemplar os projetos do município e nos 

deparamos com uma realidade triste, ao contrário do que se prega, os 

projetos do nosso município estão todos em análise não tem nenhum para 

ser empenhado  nós cobramos do nosso deputado para que trabalhe junto a 

base do governo para que algum projeto seja contemplado para Feliz Natal, 

mas para tristeza dos seis vereadores que se deslocaram até lá, não temos 

nenhum projeto aprovado, quero relatar o encontro que o governador fez 

com os vereadores, participaram praticamente setecentos e quarenta 

vereadores, Mato Grosso tem um mil trezentos e noventa e quatro 



vereadores, então mais da metade participou deste encontro e para nossa 

surpresa achamos que teríamos um encontro como governador, muito pelo 

contrário tivemos um encontro com o Ministério Público onde praticamente 

levamos um puxão de orelha, nos colocou o verdadeiro trabalho do 

vereador e eu tenho  certeza que a nossa Casa está cheia hoje é justamente 

por causa disso e em resposta nós estamos trabalhando, vai haver muito 

disse que disse na cidade, mas eu gostaria que a população entendesse 

porque já tem cidade no Mato Grosso que a câmara foi responsabilizada 

por se omitir em coisas muito simples, pois muitas vezes o vereador por 

olhar o lado A ou B ou de medo de  enfrentar a realidade, se omitiu e  esse 

município é Barra do Garças a questão da doação de um terreno que não foi 

licitado, foi mal feito, os vereadores além do executivo estão sendo 

notificados pelo Ministério Público além de enfrentarem um processo, o 

vereador se candidata se elege e aqui nós temos sete vereadores de primeiro 

mandato e muitas vezes é difícil ele discernir a verdadeira função do 

vereador que é votar certo, tem que saber votar, reprovar quando tem que 

reprovar e tem que se colocar a favor ou contra, não tem outra saída é o seu 

trabalho e ele tem que assumir essa responsabilidade porque a medida que 

os mandatos vão terminando não se sabe se esse vereador vai permanecer 

na Casa ou não, é uma história que fica gravada no município, na esfera 

estadual, federal é isso que acontece com os nossos amigos deputados, 

então nós entendemos muito bem esse encontro que nos esclareceu muita 

coisa pois é responsabilidade da câmara de vereadores que o município siga 

o caminho certo, muitas vezes se um vereador se omitir é logico que as 

coisas não vão acontecer como era para acontecer, então pode machucar 

alguém, pode beneficiar alguém mas a câmara deve se colocar a disposição 

da sociedade, porque, isso foi muito ressaltado no encontro, porque esse é o 

grande papel do vereador, ele é a primeira pessoa que ouve a  reclamação 

do contribuinte, da população é mais difícil do que chegar num secretário 

ou no prefeito, é mais fácil encontrar um vereador na rua, é mais fácil bater 

na porta do vereador, o encontro serviu para orientar e nortear o nosso 

trabalho, não queremos prejudicar ninguém, temos que  trabalhar e trilhar 

pelo certo é esse o trabalho do vereador do deputado e do senador, gostaria 

de esclarecer um pouco aquilo que vocês se perguntam “o que o vereador 

está fazendo lá na câmara? Qual é a função dele?” muitas vezes ele fica  

entre a espada e a parede e tem que dar o jeito dele, saber  discernir  votar, 

ficar do lado certo, nosso Estado vive uma transformação muito grande na 



questão de coisas mal feitas  no passado, e uma leva muito forte de punir as 

pessoas que trabalharam errado e que isso não venha acontecer também em 

nosso município pois isso também é trabalho nosso, não interessa que lado 

estaremos defendendo o que não queremos é que a história mal feita 

manche a história da nossa cidade, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, vereadores, todo o  

público aqui presente em especial aos alunos e educadores da Escola André 

Antônio Maggi a qual eu faço parte, sejam muito bem vindos, Eja da 

Escola Princesa Isabel também sejam bem vindos, faço minhas as  palavras 

do Carlos, esse encontro histórico em Cuiabá, onde haviam mais de 

setecentos vereadores, vários deputados, representantes de todas as 

secretarias do estado onde nós esperávamos uma coisa e foi bem outra, a 

palestra começou com o Ministério Público dando um puxão de orelha nos 

vereadores de alguns municípios por serem inadimplentes e não cumprirem  

o seu real papel, de ser fiscalizador, além de ser representante da voz do 

povo, o governador Pedro taques falou do seu desejo de estreitar laços com 

os vereadores e se propôs a  fazer uma agenda  para que nenhum vereador 

que queira falar com ele fique sem esse momento de prosa com o governo, 

isso é uma coisa inédita porque antes era muito difícil principalmente nesse 

governo que passou, então ouvimos a palestra do Ministério Público, 

representante do Corpo de Bombeiros, secretários de estado, enfim, vários 

deputados estaduais nos deram as boas vindas e como o Carlos falou, toda 

vez que vamos a Cuiabá, fazemos nosso papel de legislador, mas  

principalmente buscar algum recurso para o município assim como o 

prefeito sempre nos cobra, vocês cobram de mim mas o que vocês estão 

fazendo? Nós estamos tentando fazer a nossa parte, não é tão simples assim 

conseguir recurso, é muita burocracia, mas nós estamos correndo atrás e 

poucas coisas que conseguimos é uma grande coisa, já saímos da estaca 

zero, nos  reunimos com o deputado Dilmar Dal Bosco, com  secretário e 

seus assessores onde pedimos orientação em protocolar alguns pedidos para 

o município e principalmente, como estivemos conversando com a 

secretária Cristina, a respeito desta grande demanda que tem na saúde, o 

que eles poderiam fazer para nos ajudar a ajudar o município, nunca 

reclamar da situação mas sim somar com a secretaria de saúde onde ela nos 

orientou mas ainda não tivemos oportunidade de conversar com você  

Cristina, mas iremos lá para poder realmente fazer alguma coisa pelo nosso 

município, as vezes a gente fica esperando eles lembrarem da gente mas 



eles não vão lembrar, tem que ir atrás de um e de outro, o Debastiani 

sempre falava que ele ia com um canequinho pedindo é mais ou menos 

assim a gente bate em uma porta em outra sendo  humilde independente da 

ajuda que vier e de quem vier mas que venha somar com a nossa cidade 

que venha pelo menos resolver o problema de alguns, estivemos também 

na Seduc reivindicando algumas melhorias para a educação onde ficou 

praticamente certo que a Escola Estadual André Antônio Maggi será 

contemplada com uma passarela, falta só uns detalhes, sairá da escola até o 

portão, é um pedido do coordenador Clodoaldo assim como da diretora 

para dar um pouco mais de conforto para os alunos, conforme o Carlos 

falou, todos os vereadores foram alertados para que desenvolvam o seu real 

papel de representante do povo e principalmente fiscalizador dos recursos 

do município, para que não haja coisa errada e que nós não sejamos 

inadimplentes e mais tarde estarmos respondendo por algum recurso mal 

utilizado ou algo feito errado e nós não fizemos o nosso papel de 

fiscalizador estamos aqui para somar com município, não temos interesse 

nenhum de prejudicar, temos as nossas divergências, sou da oposição, 

confesso, sou mesmo e sempre serei, mas não é para atrapalhar grupo A ou 

B, grupo tem que existir em qualquer seguimento, mas com o mesmo foco 

e mesma bandeira, nem lado A nem B e sim a bandeira de Feliz Natal, 

então nós estamos sempre lutando para a ajudar, eu que faço parte da 

educação diz que agente sempre puxa a sardinha para o nosso lado mas 

sempre a gente leva o foco para a educação, estivemos reivindicando ar 

condicionado para as escolas municipais, tiraram um pouco das nossas 

esperanças no estado porque o estado atende as escolas estaduais mas no 

discurso do Pedro Taques ele disse que vai acabar com isso que vai mudar 

a lei e vai abrir  uma verba para ajudar as escolas municipais porque muitos  

precisam da ajuda do estado uma vez que o município não dá conta de 

atender a contento os problemas que enfrentam e finalizando quero 

parabenizar a parada do Sintep de sexta feira e dizer para alguns que  

criticam esses atos que se o povo não se mobilizar  no que quer a mudança 

não vai acontecer, dizer que essa parada não foi protesto contra o município 

e o executivo e sim que foi uma parada organizada pelo Sintep estadual 

onde todas as escolas municipais que estão cadastradas e fazem parte do 

Sintep deveriam parar, mas é uma democracia, para quem quer, mas na  

hora do beneficio independente de quem fez parte ou não vem para todos, 

não só na educação, até bem pouco tempo atrás eu era totalmente contra 



greve, eu achava um absurdo, associava isso a baderna, mas as coisas no 

nosso país estão andando de um jeito que se não for desse jeito não 

acontece, jamais pensei em fazer uma passeata no município requerendo 

alguma coisa, panelaço seja lá o que for, e hoje estou chegando ao ponto de 

defender essa bandeira, se preciso for e se as nossa reivindicações não 

forem atendidas, o povo cobrando, procurando vereadores e não ser 

atendido, vocês podem ter certeza que aqui vocês terão parceiros para 

levantar esta bandeira junto com vocês, as vezes esses movimentos não 

resolvem nada mas colocam uma pulga atrás da orelha do administrador ou 

quem fizer  parte desta pasta e quando chegar no ponto que esta pulga já se 

tornou um cachorro atrás da orelha daí pode ter certeza que a incomodação 

será bem maior e eles vão tomar providência, quero dizer aos alunos da 

escola estadual que não foi uma, duas nem três vezes que coloquei o 

problema de vocês da superlotação do ônibus principalmente no diurno que 

estão vindo em pé determinado espaço, vários quilômetros, já estão cientes 

dizem que não está acontecendo mas está, não estamos fazendo vista grossa 

para esses problemas, estamos esperando que se tome providências mas se 

não for tomada a gente também pode entrar com um requerimento e fazer 

valer o direito de vocês e de todos os alunos de terem o seu transporte com 

segurança não super lotação, as vezes alguém justifica que em outros 

municípios é bem pior, nós estamos falando do nosso município deixa o 

outro município para lá, deixa outra gestão pra lá temos que andar daqui 

para frente se formos ficar nesta comparação, comparar é bom, mas 

justificar os erros de  hoje  com os erros do passado não vamos sair do 

lugar e essa  palavra tão dita, “avançar juntos” está difícil gente, mas temos 

que  tentar sim avançar juntos, não é nem um nem dois é todos, se unindo 

que isso vai acontecer, quero me colocar mais uma vez a disposição penso 

que todos estão comprometidos com Feliz Natal, estamos aqui para 

representar vocês, alguma irregularidade que acontecer vocês podem nos 

procurar, as vezes a gente nem entende de lei mas tem que virar advogado, 

mas temos aqui assessor para isso para nos orientar e jamais cometeremos 

alguma injustiça, venham mais vezes todas as segundas feiras as sete e 

meia estamos aqui quem não puder vir liga o rádio e digo ao pessoal da 

saúde que independente do que vai acontecer daqui pra frente com os 

problemas que estão sendo apontados nós somos parceiros de vocês mas 

temos que fazer a nossa parte, como o Carlos falou doa a quem doer mas 

não é bem assim temos que fazer valer o nosso real papel e não nos omitir, 



não sermos omissos, fico muito sentida de ver o nome de Feliz Natal 

exposto em algumas situações pois é o nome da  nossa cidade, mas vamos 

trabalhar e tomara que tudo não tenha sido um equívoco e que de tudo certo 

para todos, obrigado pela atenção. Com a palavra o vereador Delcio Weber, 

boa noite presidente, vereadores e vereadoras, público presente, é 

gratificante ver uma segunda feira a noite o pessoal tirar um tempo para vir 

visitar a câmara e ver o trabalho dos vereadores, quero aqui desejar boa 

noite ao pessoal que está nos ouvindo pela rádio 104,9 e convidar a todos 

pra vir as sessões da câmara todas as segundas feiras para que vejam nosso 

trabalho e cobrem da gente as reivindicações para que nós possamos cobrar 

do prefeito e dos deputados que vieram aqui pedir voto na época de 

campanha e agora o nosso dever é cobrar deles os recursos para Feliz 

Natal, eu não pude ir a Cuiabá por motivos particulares mas eu conversei 

com a deputada Janaína Riva e com deputado Baiano Filho, que é o 

deputado que nós temos mais afinidades, para que eles cobrem do governo 

do estado recursos para Feliz Natal, então a gente está em constante contato 

com eles, não pessoalmente mas por telefone, cobrando que eles cobrem 

recursos e projetos que já estão empenhados nas secretarias do estado para 

que liberem algum recurso a gente sabe das dificuldades que o Brasil está 

passando hoje o governo federal está cortando muito recurso e o governo 

do estado também até porque é uma corrente  se o governo federal corta o 

governo do estado é obrigada a cortar e consequentemente o município 

sofre mais do que o estado e o município sofre mais ainda porque é a ponta 

da corda e dependemos de recursos estaduais e federais para que  

consigamos fazer obras e atender as reivindicações da população, então 

gostaria de convidar mais uma vez que venha todas as segundar participar 

das sessões da câmara, obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria 

de Souza, boa noite presidente, nobres companheiros vereadores e 

vereadoras, público presente, cumprimento a todos que estão em casa nos 

ouvindo pela 104,9, agradeço o pessoal da saúde, das escolas, professoras 

que estão aqui hoje, os médicos enfermeiros, e por todos os alunos que 

vieram nos prestigiar com sua presença e ver os nossos trabalhos, sobre 

esse encontro de vereadores eu não pude ir dessa vez, mas estamos 

marcando uma audiência com o governo maios um o dois  deputados que 

vai angariar junto ao governo umas emendas para o município, eu tenho 

vários ofícios de trabalho meu feito em  prol de infra estrutura e saúde o 

qual eu entrei em contato com meu partido que é do Zeca Viana que nos 



disse que o governo segurou e que está investindo mais em segurança, 

educação e saúde, então minha reivindicações vão entrar nesses ofícios 

quando tiver a primeira oportunidade agora  vamos pessoalmente conversar 

com o governo vou levar cópia dos ofícios que já está protocolado na vice 

governadoria desde a ultima vez que estive em Cuiabá, então essa é a 

resposta que esperamos do ultimo contato que é a certeza de poder falar 

com o governador junto com o prefeito e os vereadores que puderam ir eu 

não fui mas teve vereador competente que foi para poder falar com o 

governo, da próxima vez se eles não puderem ir vou me esforçar pra ir e 

cobrar os recursos para o município, sobre o que a Salete falou dos alunos 

no transporte, tem que cobrar mesmo, do mesmo jeito que a gente desceu 

pra Cuiabá e cobrou por um ano ou dois aquela reforma na escola estadual 

que demorou tanto até que os deputados conseguiram através de outro 

governo, reformar aquele colégio para vocês, a gente vai cobrar do nosso 

executivo para que melhore o transporte e esta Casa não mede esforço no 

sentido de trabalhar em prol do município quero agradecer aqui a pessoa do 

Ferrugem pois lá no setor lá de cima faltou agua, quebrou um cano, alguém 

foi lá e danificou liguei pra ele e rapidinho ele disse que equipe já foi lá e 

que estava trabalhando para dar uma resposta ao pessoal de setor e ao final 

da tarde já tinha resolvido o problema, agradeço essa contratação que o 

prefeito fez de contratar o Ferrugem que é um bom profissional, são essas 

as minha palavras por enquanto é só, obrigado. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, vereadores, 

público presente, ouvintes das rádios Vale Verde e Pioneira, aos alunos dos 

colégios estadual e municipal que estão aqui presente, quero em nome da 

secretária de saúde Cristina Rosa, cumprimentar os demais funcionários da 

saúde, em nome do doutor Dilson, cumprimento os médicos presentes, 

Mauro presidente do Sintep, Valdiney Simi secretário de Assistência 

Social, a imprensa local, coordenador do colégio estadual presente aqui na 

câmara e os funcionários desta Casa de Leis, como os nobres vereadores já 

citaram a visita a Cuiabá, o 1º Encontro de vereadores, com o governo do 

estado, um ato histórico no Estado de Mato Grosso, nós ficamos felizes em 

ver a preocupação do governo com os municípios mais distantes da  capital, 

os gestores anteriores ele começavam da capital para o interior e a proposta 

republicana do Taques é pegar do município mais distante e seguir para a 

capital, neste primeiro encontro já ficou pré determinado para março de 

dois mil e dezesseis ter o segundo encontro, deixou Casa Civíl cujo 



presidente é o Paulo Taques a disposição dos vereadores do Estado de 

Mato Grosso, Assembleia Legislativa está abrindo a sala dos  vereadores 

para acolher os vereadores do Estado de Mato Grosso, levamos ao governo 

do estado as reivindicações do nosso município, levamos o cadastro do 

SIGCOM feito pelo município, e como a vereadora Salete e o Carlos 

citaram até o presente momento ele está cadastrado em análise, para que 

possa ser cobrado dos deputados a gente precisa do número do convênio e 

nesse primeiro momento a agente não conseguiu esse número, mas já 

protocolamos com o deputado Dilmar Dal Bosco, para que ele interceda 

para que seja viabilizado o mais rápido possível a análise desse cadastro 

para o nosso município, nas nossas reivindicações tinha asfalto para  MT 

225, os ar condicionados para as escolas municipais e estaduais, já 

deixamos protocolado junto ao governo do estado e junto ao deputado 

Dilmar Dal Bosco, conversamos com o governador do estado sobre uma 

possível vinda dele ao município, até o presente momento ele não conhece 

Feliz Natal ele se mostrou muito interessado em vir juntamente com o  

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso senhor 

Guilherme Maluf, deputado Wilson Santos, deputado Dilmar Dal Bosco, 

onde foi citada a possível assembleia itinerante no munícipio de Feliz 

Natal, então de certa forma a gente não conseguiu como da outra vez, trazer 

emendas mas reafirmamos o compromisso que havia sido feito na viagem 

passada, fomos saber  como estava a questão da despolpadeira de frutas 

para o município, da mini usina de açúcar, da emenda que já está 

protocolada na Casa Civíl do asfalto de  duzentos mil reais, sendo cem mil 

do deputado Silvano Amaral e cem mil reais do deputado Dilmar Dal 

Bosco, ficando agora para o segundo semestre ser protocolado mais cem 

mil do deputado federal Nilson Leitão então vejo que foi uma viagem 

produtiva para os vereadores que estavam presente, como o Carlão falou o 

nosso primeiro encontro foi com o Ministério Público onde alertou os 

vereadores para que se cumpra o papel do Poder Legislativo que é 

fiscalizar e cobrar, ser a peça chata do município, a primeira linha de 

contato do cidadão com o primeiro poder constituído no município,  depois 

o executivo e posteriormente o judiciário, vendo da seguinte forma, o 

gestor tem o poder do recurso financeiro, do orçamento do município, mas 

para haver o gasto em determinadas áreas é passado pela Casa de Leis, 

então o que foi solicitado aos vereadores é que se veja com carinho os 

projetos de lei que são aprovados para que não aconteça o caso que o 



vereador Carlão citou do município de Barra do Garças, são cinquenta e 

três doações de lotes que o munícipio fez, a prefeitura foi notificada pelo 

Ministério Público e está respondendo e lá em  Barra do garças os quinze 

vereadores estão respondendo a cinquenta e três processos, a avaliação 

final disso é que o governo estadual ele vai cobrar forte do legislativo e do 

executivo e isso nos  preocupou muito porque não tem nenhum vereador 

nesta Casa formado em direito, em contabilidade, então a atenção tem que 

ser dobrada para que não venha prejudicar não os vereadores mas sim a 

população, a lei votada  e sancionada ela pode  valer por seis meses ou dez, 

vinte trinta anos e a lei mal votada e mal analisada ela não prejudica a 

legislatura vigente, ela prejudica a população de Feliz Natal, então essas 

são as minhas palavras, posteriormente estarei voltando, agradeço a 

presença de cada um  dos senhores  que estão aqui, gostaríamos que todos  

as sessões fosse de Casa cheia, porque é ruim você andar na rua e escutar 

que os vereadores de Feliz Natal estão lá para ganhar salário e é  bem 

diferente, tem vereador que não dorme, perde sono, busca conhecimento 

para que  não venha prejudicar a população, ele anda  na rua e ouve cada 

reclamação as pessoas e chega nesta Casa e  tenta transcrever ela  e busca o 

apoio do executivo, justamente para que a população seja beneficiada, 

então agradeço de coração a cada um que está aqui presente, venham mais 

vezes, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa 

noite mais uma vez, essa reunião nos trouxe uma preocupação, como os 

vereadores Vieira e Carlos falaram, a respeito de Barra do Garças, os 

vereadores pensaram em ajudar o munícipio e criar um bairro industrial e 

nada mais certo do que aprovar lei de doação de lotes para ajudar os 

executivo e acabaram respondendo por um processo no Ministério Público, 

essa é a nossa preocupação, voltamos muito preocupados porque nem tudo 

o que parece ser bom hoje, se torna bom no futuro, levamos um puxão de 

orelha para que se preste mais atenção nos projetos e abra o olho, analise 

bem, hoje a câmara é constituída de um advogado, graças a Deus ele é bem 

informado e busca informações então mesmo tendo advogado como Barra 

do Garças tem, temos a Ucmmat para nos auxiliar, mas estamos fadados a 

errar, e o erro que o Ministério Público apontou, a princípio parece ser bom 

para a população, assim como o vereador Carlos tem uma indicação para 

construir o bairro industrial no município, isso veio para nos alertar, tem 

como fazer é  possível através de licitação e outras burocracias, as coisas 

poderiam ser mais fáceis o governador nos falou a respeito das ambulâncias 



que o Ministério Público também entrou no meio mais como auxilio, 

apontou algumas falhas mas já está em fase licitatória assim como falamos 

para a secretaria de saúde hoje, segundo o governo  é pra vir até o final do 

ano essas ambulâncias, essa é uma das boa notícias que trazemos, ele nos 

disse que a cada um real devolvido pela assembleia ele coloca um real  em 

cima, foi devolvido vinte milhões então se transformará em quarenta 

milhões para a compra de mais ambulâncias, palavra do governador, 

ficamos ansiosos para que se torne realidade são essa as minhas palavras, 

nem precisamos cobrar, ele mesmo passou para todos nós, nós cobramos os 

deputados pois além de ir lá buscar as emendas nós temos que nos mostrar 

preocupados até que elas cheguem ao município, não basta dizer que 

ganhamos a emenda, se não corrermos atrás para que ela chegue não vai 

adiantar, essa é a preocupação dos vereadores. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 003/2015, Altera o 

caput e inciso II do art. 51 e cria o inciso III; Altera os anexos IV, V, VIII 

da Lei Complementar nº 037/2015, e dá outras providências. Despacho o 

Projeto de Lei Complementar nº 003/2015 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2015, Altera os anexos XI e 

XII da Lei Complementar nº 019/2012, e dá outras providências. Despacho 

o Projeto de Lei Complementar nº 004/2015, para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2015, Dispõe sobre a Plano de 

Cargos, carreiras e Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de 

Feliz Natal – MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flávio André caldeira, Salete 

dos Santos da Silva, Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Joaquim Farias de Souza e Marcelo Luiz Ceolin 

Despacho o Projeto de Lei legislativo nº 009/2015, para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 011/2015, Dispõe sobre 

fiscalização popular de obras no âmbito do município de Feliz Natal, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de carvalho 

e Cleverson Luiz Anacleto. Coloco em discussão o Projeto de Lei 



Legislativo nº 011/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, para esclarecimento ele está 

entrando em segunda votação é o projeto de fiscalização de obras para criar 

um conselho para fiscalização de obras e o executivo de forma 

compreensível deixe a disposição da população com planilhas desde a parte 

da licitação e cada passo da obra seja disponibilizado a população para que 

tenha conhecimento de quanto foi pago, valor da obra, qual material,  

empreiteira para que a população tenha conhecimento dos passos que estão 

sendo dados dentro do município de Feliz Natal até a conclusão da obra, 

para acrescentar as UBSs a  UBS II  não foi pago cem por cento desta obra 

ainda, a UBS do Bela Vista já foi pago trezentos e trinta mil, é o que está 

declarado no TCU, então ela ainda está  na fase estrutural, tem a fase de 

acabamento e a obra é de quatrocentos e oito mil, então é uma  maneira de 

a população juntamente com o Poder Legislativo estar fiscalizando para 

que não aconteça como na creche que a obra foi toda paga e hoje vai ter 

que acrescentar setecentos e cinquenta mil, perdemos o recurso do governo 

federal para a conclusão e a creche não está em funcionamento no 

município então esta lei é uma proposta dos vereadores Cleverson e Vieira, 

aprovada em primeira votação pelos vereadores, peço novamente a 

compreensão e o apoio dos vereadores para que venha melhorar e agregar 

transparência em nosso município, obrigado. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 011/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2015, Dispõe sobre o nome da Pista de Caminhada 

Cristiane Gamarra dos Santos, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, 

Delcio Weber e Joaquim Faria de Souza. Coloco em discussão o Projeto de 

Lei Legislativo nº 012/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Delcio Weber, fizemos este projeto com intuito de colocar o nome 

da Cristiane Gamarra na pista, pois se foi tão jovem e é uma forma de 

lembrar dessas pessoas que faleceram dando o nome a uma praça ou em 

alguma obra pública para que ela seja lembrada pelo resto da vida da 

família, de uma forma que a população lembre dessas pessoas que 

faleceram para o nome fique em evidência e que seja lembrado de alguma 

forma, temos o Ginásio de Esportes Gerson Antônio, as praças as quais 

estamos fazendo projeto que vai da um a doze e estamos colocando o nome 

de pessoas que faleceram também nessas praças é uma forma de lembrar o 

nome dessas pessoas aqui em Feliz Natal. Coloco em segunda votação o 



Projeto de Lei Legislativo nº 012/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 

009/2015, para criar uma comissão parlamentar de inquérito de 

irregularidades graves na Secretária Municipal de Saúde, conforme 

recebimento de denúncia protocolada nesta Casa no dia 23 de setembro do 

corrente ano, de autoria do presidente Cleverson Luiz Anacleto e dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio André Caldeira e Marcelo 

Luiz Ceolin. Coloco em discussão o Requerimento nº 009/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

a partir do momento que é só conversa a e não há registro na Casa de Leis 

os vereadores aguardam a denúncia, segundo o regimento da Casa 

constituídos de três vereadores a solicitação a denúncia vem para plenário e 

será votada, quando vem para os vereadores, neste caso ela pede uma CPI 

(Comissão Parlamentar de Inquérito) da saúde onde ele cita um fato 

específico e pede providências, a partir do momento em que ela foi 

registrada os vereadores tem a obrigação e o dever de trazer e ler o 

requerimento e o presidente deverá  baixar uma resolução onde cria a CPI, 

no caso aqui hoje a solicitação foi de seis vereadores que se tomasse as 

devidas providências no requerimento, a intenção da CPI não é punir 

nenhum funcionário e nenhum profissional, não, a intenção é trazer a  

transparência, tanto dos profissionais que exercem o seu papel, quanto para 

a população, não é manchar a imagem do executivo municipal é apenas 

trazer uma resposta a população, quem dos senhores aqui presente já viu 

reclamações em facebook, um amigo falando que a saúde não está bem, e 

agora chegou ao ponto de ser lavrada essa denúncia e cabe ao vereadores o 

papel de fiscalizador, votado, eleito pela população instaurar a CPI, escutar 

os funcionários, secretários, prefeito, médicos, população, o cidadão que 

fez a denúncia, que lavrou a denúncia e em noventa dias ter um relatório 

final, a intenção da CPI não é de prejudicar A ou B, eu sou técnico em 

enfermagem, estou no município de Feliz Natal há doze anos e esses doze 

anos foram dedicados a saúde, tem o fato que acontece hoje que foi 

denunciado, eu tenho no caso conhecimento e como tomei conta da  

unidade de saúde do Assentamento Ena muitas vezes eu também fiz, então 

eu não tenho intenção de prejudicar nenhum profissional, talvez vai soar 

como uma confissão, não, assim como esse profissional fez para de repente 

agilizar em prol do paciente, de repente porque o médico não estava 

presente, então a intenção dos nove  vereadores não é prejudicar ninguém e 



sim esclarecer e eu quero  colocar para os senhores que ela vai estar aberta 

para os nove vereadores acompanharem, acredito que até mesmo a 

população no presente momento na fiscalização, na formulação não poderá 

estar presente mas no relatório final a população terá consciência, a CPI 

não tem  pode r de prisão mas sim de investigação, concluída ela irá para o 

Ministério Público e cabe a este acatar ou não, só quero deixar isto bem 

claro, não adianta sair dizendo que os vereadores querem prejudicar 

funcionários, não, querem prejudicar a administração, também não, 

queremos trazer uma transparência para a população de Feliz Natal, 

obrigada. Com a palavra o vereador Delcio Weber, eu gostaria presidente, 

o senhor sugeriu de colocar outros nomes, mas eu gostaria de estar 

participando como membro da CPI e gostaria de pedir aos outros que vão 

fazer parte, que não façam injustiça com a pessoa, porque acho que ele 

tentou da melhor maneira possível ajudar uma pessoa que era lá do  

Assentamento Ena, nada justifica o erro, não podemos falar que errou 

porque ainda não foi investigado, mas nada justifica a gente julgar a pessoa 

antecipadamente então gostaria de fazer parte desta comissão e parabenizar 

o trabalho que  está sendo feito sob o comando da secretária Cristina na 

secretaria de saúde, que quer aqui ler algumas ações feitas durante o 

mandato do prefeito Toni na secretaria de saúde, tivemos aqui a reforma do 

PSF I que hoje quem é atendido lá sabe que foi reformado, construção da 

nova sede do PSF II que foi  inaugurado semana passada, um prédio novo 

bonito, será iniciada daqui uns dias a reforma do antigo PSF II para que  

segundo o prefeito vai levar o PA, neste momento o presidente chama 

atenção do vereador que está fugindo do tema da pauta e pede ordem, e 

continua dizendo, já vi vários vereadores aqui presidente falar isso, então 

eu peço meu direito de explanar as questões da saúde, o prefeito falou que 

vai levar esse PA para o antigo PSF II onde já está o Raio X, a construção 

do PSF do Bela Vista, a construção do PSF do Ena que está em fase de 

acabamento, construção da Academia da Saúde ao lado da Capela 

Mortuária, aquisição de um aparelho automático de  contagem de plaquetas 

para fazer exames, e nesse momento foi novamente advertido pelo 

presidente que fosse pela ordem pois estavam falando de CPI, e continuou , 

a CPI é em relação a saúde, então presidente na próxima vez que eu ver 

alguém comentando sobre outro assunto não sendo da ordem do dia eu 

também vou questionar porque eu já vi várias vezes aqui, estou terminando, 

só um minutinho, e nesse momento foi advertido mais uma vez pelo 



presidente, e continuou, então eu acho injusto até investigar uma pasta ou 

um funcionário que infelizmente por tentar ajudar uma pessoa que 

precisava de atendimento abrir uma  CPI, com certeza será aberta pois não  

passa em votação, mas acho injusto que crucifique a pessoa antes de ser 

visto o que realmente aconteceu, se ele errou foi na melhor das intenções, 

mas infelizmente eu até gostaria de participar justamente para que não se 

faça injustiça com o funcionário, nas próximas sessões vou continuar aqui, 

já que fui cortado, explanando o que foi feito na secretaria de saúde e nas 

outras secretarias também já que são todas elas hoje estão trabalhando em  

harmonia com a população e a prefeitura. Com a palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, fala de CPI causa medo e assusta a gente, pode ter 

certeza que a câmara de vereadores está torcendo que não prove nada, eu 

particularmente torço para que não se prove nada, só gostaria de explicar 

uma coisa presidente, como esta denúncia já está no Ministério Público 

acho que é até uma questão de segurança a câmara participar dessa CPI até 

para que não se faça injustiça, como vai ser instalada esta comissão, ela 

própria da câmara já pode inocentar, acho uma segurança dos profissionais 

e da  equipe da saúde, esse é o meu modo de pensar sobre essa CPI, pois se 

a câmara não acatasse o Ministério Público poderia notificar três 

vereadores mais Ministério Público e daí pra frente instalar essa CPI da 

mesma forma, então nós não teríamos como não encaminhar este 

requerimento, é só questão de explicação mesmo, eu acredito nas pessoas 

que vão fazer parte desta comissão e que vão saber se posicionar 

corretamente. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, vou 

deixar aqui a minha opinião, principalmente para os jovens e as pessoas 

que estão aqui e muitas vezes almeja ser um vereador, mas muitas vezes 

você tem que tomar uma posição e manter a sua postura, você vai ver a 

minha postura agora sobre o requerimento, eu não sou contra, mas também 

não sou a favor porque a denúncia vem sobre receituário e a única pessoa 

que será prejudicada será o enfermeiro porque ele quis antecipar as coisas e 

ajudar um paciente, onde ele usou de outras coisas  que eu não posso falar 

aqui porque talvez eu não tenha conhecimento dos fatos, então para nós 

vereadores a maioria aqui já instaurou, os seis vereadores, beleza, já está no 

Ministério Público, só que na minha opinião, se tivesse votação, eu não 

votaria, porque todo o trabalho que a secretaria de saúde vem fazendo, se 

fosse corrupção, negligência, morte e essas coisas que aconteceram aqui 

dentro de Feliz Natal, foram fatos e fatalidades, não foi negligencia médica, 



mal atendimento, daí quando uma pessoa de fora, que tem todo direito de 

todo brasileiro de denunciar no SUS, pode denunciar aqui como em outra 

cidade, uma pessoa que só fala mal de Feliz Natal, não ajuda Feliz Natal a 

crescer em nada e fica naquela “a saúde de Feliz Natal vai ter CPI” e acha 

que é  isso que nós vereadores queremos, acha que é isso que a população 

quer, uma pessoa que vem denegrir, agora se tivesse negado atendimento,  

se tivesse fechado as portas e não atender esse paciente é totalmente 

diferente, mas tem que fiscalizar beleza, mas não é fácil você ser vereador, 

tem que ter  a sua postura, sua posição e saber o que você está falando, eu 

acho que não precisava, agora se fosse  uma morte que o pai denunciasse e 

falasse que foi mal atendido e que mataram o filho, sim, eu concordo 

plenamente, mas casinho pequeno para manchar a imagem da nossa cidade, 

dizer que a saúde de Feliz Natal está mal, vocês não sabem o que é uma 

CPI, pra poder fiscalizar, agora se fosse os casos de corrupção de desvio de 

verba, falta de medicamento, era comigo mesmo, a gente não pode se 

omitir, sou feliznatalense, mas é coisa tão simples, fico pensando se por 

trás disso não esteja sendo feito sensacionalismo e política, obrigado. Com 

a palavra a vereadora Sidônia Kessler, cumprimento a todos principalmente 

os médicos e o pessoal da saúde que está presente e me colocar a  

disposição, hoje passamos quase a tarde em reunião com a secretária de 

saúde e o prefeito municipal, onde eles se colocaram a disposição para CPI, 

pois não será prejudicados pois não devem nada e  o esclarecimento deles 

conosco é que pode ser, se constatar realmente  aquilo for verdade ou não 

prejudicar o enfermeiro, então eu me coloco aqui no lugar dele, quem 

nunca  errou que atire a primeira pedra, o próprio enfermeiro aqui presente, 

técnico em  enfermagem disse que ele mesmo fez isso, para salvar uma 

vida e eu acredito que o enfermeiro fez querendo ajudar a pessoa e não 

prejudicar, então me coloco aqui a disposição para qualquer dúvida e 

esclarecimento e também o prefeito colocou os secretários a nossa 

disposição se tivermos dúvidas para tirar com eles, eu não acredito que 

Feliz Natal esteja se deixando levar por esta política podre que o João 

Maguila faz falando mal do nosso município, eu não sou favorável ao que 

ele publica, já falou mal de muitos vereadores daqui e hoje nós vamos 

aceitar um requerimento de um homem deste, sinto muito peço desculpa a 

secretária de saúde por este transtorno que vai causar na sua secretaria e me 

coloco a disposição para ajuda-la, obrigado. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, a respeito da CPI eu quero esclarecer que uma 



vez feita a denuncia, tanto faz se foi feita pelo João Maguila, pelo João 

Paulo ou qualquer cidadão, ele tem direito de fazer a denúncia desde que 

esteja documentado os fatos, provas para que  possa ser aberto uma CPI e  

isso aconteceu, ele já tinha feito o protocolo no Ministério Público, disse 

através da mídia que havia protocolado no COREM, enfim em vários 

órgão, o que cabe a nós, falando com o jurídico da câmara questionei se eu 

não instaurar esta CPI, não levar o requerimento o que poderia ocasionar 

para os vereadores? Ele disse que nós poderíamos responder juntos caso 

tivéssemos ligação com o caso, então estamos simplesmente cumprindo a 

lei, ou seja, tanto o Regimento Interno da câmara quanto a Lei Federal e na 

Constituição Federal, então sendo feita esta denúncia, para vocês ficarem a 

par de como funciona a CPI, neste momento leu um trecho do Regimento 

Interno da câmara e continuou, então dentro de quarenta e oito horas vou 

baixar a resolução e nomear o presidente, relator e um membro para CPI, 

pode constar três vereadores assim como o vereador Delcio disse que quer 

fazer parte, não sei se os outros vereadores querem fazer parte mas tem que 

ser sempre número ímpar, por prazo certo não superior a noventa dias, 

prorrogável por mais trinta dias mediante requerimento fundamentado e  

encaminhado ao presidente da câmara e aprovado pelo plenário, esse 

aprovado em plenário é caso os vereadores participantes da CPI haja 

necessidade  de mais dias para chegar a uma conclusão faz o requerimento 

pedindo mais prazo, então gente nós vereadores, assim como o vereador 

falou, estamos seguindo a lei também, não estamos aqui  para falar se é 

culpado ou inocente, esperamos que chegue a esta conclusão e vamos 

ajudar essa pessoa a chegar na  conclusão de que ele não é culpado, vamos 

trabalhar para isso, somos conhecedores de que ele fez para ajudar, de 

repente para acelerar o atendimento do paciente sem sombra de dúvidas 

mas quem vai dizer sim ou não, culpado ou inocente é a CPI, então por isso 

eu digo se não tivesse chegado esta denúncia a nós beleza, nós não 

precisaríamos abrir inquérito e CPI nenhuma mas a partir da hora que 

chegou a denuncia nós não podemos nos omitir de um fato e nós 

poderíamos responder por esta omissão, hoje em reunião falei para a 

secretária de saúde, sinto por isso porque sempre quando precisamos 

conversar e trocar ideias, chegamos a boas conclusões, mas como o 

vereador Joaquim falou precisamos ser firmes em algumas decisões e 

espero que esta decisão venha para ajudar e o Ministério Público não é 

obrigada a aceitar a nossa decisão de repente nós damos como inocente 



mas o Ministério Público vai relatar que ele é culpado, como podemos 

colocar que ele é culpado e o Ministério Público colocar que ele é inocente, 

então Ministério Público  tem sua decisão soberana sobre a nossa mas serve 

para ajudar nas apurações do caso, então gente só queria deixar bem claro 

como vai funcionar a CPI e tenho três nomes que fazem parte da Comissão 

de Educação, Saúde e Assistência Social que é a vereadora Sidônia Kessler, 

vereadora Salete dos Santos da Silva e Vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, esses três nomes já fazem parte da comissão da saúde, não estou 

nomeando vocês estou dando um exemplo se vocês aceitam para que eu 

possa baixar esta portaria caso a vereadora não queria participar o vereador 

Delcio já se dispôs então permanecerá os três vereadores. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, só gostaria de responder o que o 

vereador Delcio falou que os vereadores aqui não estão com uma foice 

fazendo o papel de carrasco da saúde não, julgando ninguém, tanto é que eu 

nem queria fazer parte dessa comissão, mas como já foi dito a gente não 

pode se omitir, mas o meu intuito é defender a saúde, porque carrasco aqui 

no município não é vereador não, a gente tomar partido e se posicionar é 

uma coisa agora ficar acusando as pessoas de agir sem nem ter começado 

essa comissão é meio complicado e quanto ao tal excelentíssimo que fez 

esta denúncia eu já mostrei minha posição em relação a ele e também deixo 

a pergunta que a Sidônia comentou agora, eu não sei porque esse foco para 

Feliz Natal, seria mais interessante se alguém da própria cidade fizesse  

essa denúncia e que estivesse participando do que está acontecendo aqui, 

até mesmo para ter mais credibilidade, eu fico muito sentida em ver o nome 

de Feliz Natal exposto essa CPI  que era coisa que eu só ouvia na televisão 

e agora ter que fazer parte mas é o nosso papel então eu digo novamente 

não tem carrasco nenhum aqui eu parabenizo o trabalho da saúde sempre 

fui bem atendida lá, sempre preciso, infelizmente que minha saúde não está 

tão boa assim também, mas assim gente nossa intenção aqui é cumprir o 

nosso papel e não prejudicar ninguém eu valorizo o trabalho dos 

profissionais da saúde sei o que eles passam lá a gente ouve histórias por aí, 

é como dizem o que dá errado todos lembram mas tudo o que deu certo, 

esquecem de um simples ato que não foi de acordo, mas se existir alguma 

irregularidade eu penso que todos tem que estar de acordo e eu peço a Deus 

que não tenha mesmo mas assumo aqui o convite aceito fazer parte e 

principalmente para estar bem a par do que está acontecendo e torcer para 

que não esteja acontecendo nada errado com a nossa saúde defendendo 



nosso município, volto a dizer carrasco aqui não são os vereadores certo 

vereador Delcio. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

vereador assim como eu não cedi para o Vieira também não vou ceder para 

não abrirmos discussão, ok lhe dou dois minutos, fique a vontade. Com a 

palavra o vereador Delcio Weber, vereadora eu só comentei que não se faça 

injustiça eu não chamei ninguém de carrasco a senhora sabe muito bem que 

eu não falei, alguém aqui ouviu a palavra carrasco, ninguém ouviu, ela 

falou que falei a palavra carrasco, mas eu não falei carrasco de ninguém eu 

simplesmente pedi que não se faça injustiça com a pessoa. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhores a CPI (Comissão 

Parlamentar de Inquérito) em nenhum momento até o nome que citava na 

denúncia foi pedido que não fosse exposto para que não prejudicasse o 

profissional A ou B é muito triste vereador Delcio é o senhor querer desviar 

o assunto mostrando obras que foram feitas, o senhor teve tribuna livre e 

não utilizou para isso então a parte que eu quero colocar para os senhores é 

que a comissão é para investigar, nem eu, nem os vereadores sabem se ele é 

culpado ou inocente, agora quem está falando que é culpado são os 

próprios vereadores, vereador que usa a tribuna e diz se ele for culpado, 

não, vai ser investigado, a partir do momento que tiver o relatório final aí 

pode se falar alguma coisa, nesse primeiro momento está sendo instaurada 

a Comissão Parlamentar de Inquérito, qual é a função dela investigar,  não 

está falando que é do receituário e sim da saúde, é muito triste falar que é 

uma coisa tão minúscula, na saúde você trabalha sempre com o excesso 

nunca por falta, porque na falta você perde uma vida, obrigado. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 046/2015, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de alterar o Decreto nº 027/2015 e a Portaria 

Municipal nº 204/2015, incluindo mais dois membros da Aprosoja, de 

autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Marcelo Luiz Ceolin, Cleverson Luiz 

Anacleto e Flávio André Caldeira. Coloco em discussão a Indicação nº 

046/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, essa indicação é nossa e nos causa preocupação, não 

quero aqui desmerecer os membros compostos no conselho do Fethab de 

nosso município, mas acho interessante nós colocarmos mais dois membros 

até porque os geradores do Fethab em nosso município são os produtores 



rurais de soja e madeireiros aqui nós temos contemplado madeireiros mas 

não vimos praticamente nenhum produtor de soja, eu sou produtor de soja 

mas estou aqui como representante da Câmara Municipal e na realidade 

não é  desconfiar de nada mas acredito que seria para somar, acredito que o 

executivo deva estar sendo notificado para mudar isso aqui, nos outros  

municípios foi criado o conselho municipal de infra estrutura e logística do 

município e aqui nós pegamos de outro município e já foi criado com 

membros da Aprosoja, então não é desconfiança apenas se quer participar e 

há uma preocupação muito grande dos produtores quanto ao repasse do 

Fethab porque isso já está acontecendo no estado vereador Vieira relatado 

até pelo senhor prefeito que tem algum município mais espertinho que o 

outro em receber mais se o senhor pegar o repasse para o município de 

Feliz Natal, está abaixo do que outros municípios que fazem pelo mapa da 

estrada em vez de se colocar o valor real de quantidade de estrada  que o 

município tem, eles colocam bem a mais então acredito que os membros da  

Aprosoja viriam somar nesta questão para nós podermos estar buscando 

mais recurso para o município a nossa indicação é nesse intuito que não se 

perca uma  conquista que demorou tanto para se conseguir que existe esse 

medo  pois em nosso país e em nosso Estado sempre tem aquele jeitinho de 

alguém levar vantagem em tudo infelizmente Feliz Natal está sendo 

prejudicado já recebemos de recurso do Fethab este ano setecentos e oitenta 

e um mil reais, mas pelos cálculos do executivo tínhamos que ter recebido 

mais, estamos no mês oito, então tínhamos que ter recebido mais é este o 

intuído da nossa indicação para que se crie esse conselho com mais alguns 

membros e poder somar e poder  ver onde será aplicado esse recurso pois 

ele é para infra estrutura e possamos traçar uma meta  para cada três ou 

quatro meses estarmos construindo um quilometro de estrada um 

quilometro pra cá um quilometro pra lá é isso que os vereadores querem 

referente a essa indicação, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, quero dizer que sou a favor da indicação até porque tivemos uma 

conversa com o prefeito hoje não é vereador Carlos e ele explanou que a 

questão de não estar o nome dos dois produtores rurais relacionados a 

Aprosoja é pela questão do sindicato, vocês pertencem ao sindicato de Vera 

e teria que ter o sindicato formado aqui em Feliz Natal mas eu me 

comprometo a conversar com a doutora Claudia para ver a possibilidade de 

estar encaixando um ou dois produtores rurais nessa comissão, vou falar 

com a doutora Claudia na quarta ela devir a Feliz Natal para tentar encaixar 



esses produtores.  Com a palavra a vereador a Sidônia Kessler, me coloco a 

disposição para dizer que sou favorável à matéria na inclusão dos dois 

membros que ajudam no recurso do Fethab em nosso município, Fethab o 

qual é herança dos deputados da gestão anterior o ultimo projeto deles 

destinado a todos os municípios do estado onde mantem as estradas 

vicinais do município, é um projeto excelente onde vem dinheiro e dinheiro 

público tem que ser fiscalizado se é uma  indicação para nós fiscalizarmos 

mais ela será aprovada por mim, obrigada. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, que parabenizar o vereador Carão que se 

atentou a ausência dos dois representantes da Aprosoja, hoje na reunião eu 

perguntei para o chefe do executivo qual seria a lei que amparava a criação 

ele no momento até mesmo porque são várias leis, ele não soube me 

informar mas fui em  busca da Lei nº 7.263 de 27 de março de 2000, onde 

regulariza o Fethab, a questão que o vereador Delcio citou o prefeito disse 

que é por causa do sindicato rural é um e Aprosoja é outro então no 

município de Feliz Natal existe representante da Aprosoja nós não temos o 

sindicato mas representante da Aprosoja nós temos que no caso foi 

colocado o Eguiberto Gabe que tem a ligação direta com a  presidência da 

Aprosoja e para esclarecimento da população e dos nobres vereadores, 

porque esta preocupação com o Fethab até o presente momento o 

município de Feliz Natal recebeu, teve o acumulado da terceira e seta 

parcelas que foi aquela paralização do governo estadual, ele recebeu 

seiscentos e quarenta e sete mil oitocentos e três reais e quarenta e um 

centavos isso foi no mês seis de dois mil e quinze, até o presente momento  

recebeu conforme relatório da própria Aprosoja no dia dezenove de agosto 

de dois mil e quinze o relatório técnico numero noventa e um, setecentos e 

oitenta e um mil reais, novecentos e cinquenta e quatro reais e setenta e 

dois centavos é o que veio para o município de Feliz Natal através do 

Fethab, pra que é o Fethab, porque se fala tanto em Fethab, é um recurso 

para preservar as estradas de terra do município, as BRs estaduais e   

municipais então setenta por cento deste recurso é para ser aplicado nas 

estradas municipais e estaduais estradas de chão, trinta por cento deste 

recurso é para o habitacional então numa próxima oportunidade vamos 

tentar detalhar mais o que é  e onde o executivo pode gastar este dinheiro 

do Fethab e até o presente momento este próprio conselho não tem um 

relatório para passar para nós vereadores pra saber onde foi gasto esses 

dinheiro, não é desconfiança do executivo a questão é que a população nos 



cobra e nós temos que passar isso pra a população, olha foi recuperada a 

MT tal, a estrada vicinal tal, foi feito bueiro no Rio São Francisco foi 

utilizado recurso do Fethab, então é isso que temos que passar para a 

população, vereador Carlão mais uma vez  parabéns pela ideia da 

indicação,  a bancada, eu  acredito que esteja a favor, os demais vereadores 

que se pronunciaram e que a falta dos dois representantes da Aprosoja é 

complicado porque chega na época da chuva nós estamos batendo de 

canequinha na porta deles pedindo uma ajuda em óleo diesel para recuperar 

as  próprias estradas então o executivo poderia até, mesmo que não tivesse 

esse amparo mas ele poderia ter citado os dois nomes, obrigado. com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, até mesmo que se faça lei 

que se revogue este decreto e baixa uma lei com esses novos nomes. 

Coloco em única votação a Indicação nº 046/2015, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 


